防止工程建设浪费有关规定
为了杜绝政府投资项目建设过程中的各类浪费现象，用合理的成本建设优质工程，现制定加强政府工程成本监管和强化建设、勘察设计、施工、监理、咨询等五方主体成本管控责任的有关规定。
工程建设要做到五个禁止：一是项目规划禁止贪大求全、仓促决策、随意变更；二是项目设计禁止超标准规范、用材不匹配、装修奢华；三是项目实施禁止管理粗放、施工反复；四是工程变更禁止不备案、不上报和先实施后审批；五是规划设计表现形式禁止采用高级模型、三维动画和豪华印刷。
工程建设全过程要严格落实以下十项规定：
 一、严格项目规划把关。要牢固树立“优质工程必须是节约工程”的理念。各类建设工程要做到规模、标准、功能相匹配；功能、安全、形式相统一；当前需求和适度超前相结合。通过方案比选、专家论证、规划公示等，杜绝工程建设占地过多、道路过宽、等级过高等现象，用合理的成本建设精品工程。
二、重大项目实行评审论证。在项目的立项、可行性研究等决策阶段，重点围绕项目建设的必要性、可行性进行比选论证。初步设计阶段对项目的技术、经济等方面实行评审制度。重大项目实行专家评审论证制，通过专家论证，优化功能配置、合理确定标准、优化技术路径、降低工程风险、减少工程浪费。
三、政府投资项目集中审批。政府投资项目全部进入行政许可服务中心集中公开办理。履行规划、建设、土地等相关审批手续。通过立项、选址、用地、规划、可行性研究、初步设计、投资计划与施工许可等审批工作，对项目功能、标准、材料设备选用及内外檐装修进行严格把关。
四、建立信息监管平台。市建交委建立项目管理信息系统，对项目前期、投资计划、项目实施、工程变更到项目结算实行全过程监管，并与市审计部门实现联网，对政府投资项目成本管理进行实时监控。 
五、重大项目现场派驻。按照项目分类，委托咨询机构委派专人负责项目成本管理，指挥部要组织咨询机构与建设单位、监理等成立小组，及时掌握、核实施工过程中的成本变化，并由市建交委评审中心建立项目成本台帐。咨询机构对项目的实施进度、投资计划和工程变更等重要环节的造价情况，以及初步设计及概算执行情况进行跟踪，并定期将情况上报项目审批部门，全面真实的掌控项目成本变动。
六、严格控制工程变更。项目实施前，建设单位对重要部位、节点、环节做到样板引路，选定材料设备、确定工艺工法、明确施工步骤。一般工程变更，建设单位会同设计、监理等单位提出初步意见，咨询机构进行核实，并由指挥部审定后备案。重大工程变更，经咨询机构核实并由指挥部审定后，报原审批部门审批。严格落实“先审查、后变更；先变更、后施工”的要求。
七、项目超概专项审计。对于项目超概比例超过10%以上的项目，由市建交委会同市相关部门共同对项目进行专项审计。审计后合理的项目，根据审计结果履行调概程序，不合理的支出不纳入项目投资。
八、及时完成项目结算决算。建设单位和施工单位应在规定时间内完成工程竣工结算，并及时组织完成项目决算和设施移交，防止拖延造成成本增加。
九、成本控制列入创优考核。把工程创优和成本控制结合起来，严格落实创精品工程八项实施导则，严格执行规划设计标准，严格按照工法工艺组织施工，优质工程必须是不能超概的节约工程。
十、加强各方主体考核。建设单位对项目成本控制负总责。勘察设计、施工、监理、咨询等单位按照合同约定，负责相应环节的成本管理。各单位和相关执业人员要严格执行国家和本市的相关标准规范，加强管控、减少浪费。本规定下发后新开工的项目，市建交委要会同市规划局、市财政局和市审计局对建设项目进行成本控制评估，对相关管理部门工作人员不作为、乱作为的，依法依规予以惩处。对五方责任主体企业和执业人员违法违规的，依法予以行政处罚并计入企业和个人信用档案。本规定自2013年12月1日起实施。
