关于开展辽宁省《全国建设工程造价员》三级资格证书考试的通知

辽建价协发[2014]6号

各市协会联络处:

根据《<全国建设工程造价员管理办法>辽宁省实施细则（试行）》，经研究决定，将开展辽宁省《全国建设工程造价员》三级资格证书考试工作（以下简称造价员资格证书）。现将有关事宜通知如下：

一、组织实施

省造价管理协会负责全省造价员资格证书考试的组织实施等全面管理工作。

省造价管理协会各市联络处（简称市协会联络处，联络处设在各市造价管理站或造价处）负责本市造价员资格证书考试的报名审核、确认等管理工作。

二、专业设置及考试科目

造价员资格证书考试专业设置：建筑工程（土建）、安装工程（水暖）、市政工程（市政）共三个专业，其它专业的考试计划，明年另行通知。

造价员资格证书考试包括:《工程造价基础知识》和《工程计量与计价实务》两个部分，两个部分考试同时进行，实行开卷考试，考试时间150分钟，满分200分。考试结束成绩同时在微机上公布。

《工程造价基础知识》和《工程计量与计价实务》两部分的成绩，必须分别达到60分及以上者为合格。

造价员资格证书考试一年内，每人只能参加一次考试，不设补考。

三、考试报名条件

凡属辽宁省地区，符合《<全国建设工程造价员管理办法>辽宁省实施细则（试行）》条件的人员，均可报名参加造价员资格证书考试。各市协会联络处，必须严格按照造价员管理办法审核。

四、报名、审核、准考证打印、考试时间

造价员资格证书考试网上报名时间：2014年8月4日开始至8月22日结束。

审核时间：2014年8月11日开始至8月29日结束。

准考证打印时间：2014年11月1日开始至11月10日结束。

考试时间：2014年11月17日开始考试。

五、考试方式、地点

造价员资格证书考试，采取全省统一考试。

考试地点：沈阳、大连。

辽宁省建设工程造价专业人员沈阳考试中心地址：沈阳市和平区南京南街9号国宏拍卖大厦610室。

辽宁省建设工程造价专业人员大连考试中心地址：大连市高新园区火炬路1号　海外学子创业园413－2室。

六、报名考试流程

（一）参加造价员资格证书考试需在网上报名。首先，登录辽宁省建设工程造价管理总站网（网址：www.lnzj.com.cn/），按照提示进入报名系统，输入本人姓名、身份证号码。确认输入正确后，点击查询：

如果报名时没有其它专业造价员资格证书，进入添加页面后，按照页面要求，认真填写《全国建设工程造价员资格证书考试登记表（辽宁省）》（简称登记表），核对无误后，确认并打印登记表（一式两份）；

如果报名时已具有其它专业造价员资格证书，进入添加页面时，登记表将列出以往本人的相关信息，按照页面要求，认真填写报考专业，核对无误后，确认并打印登记表（一式两份）。

（二）参加造价员资格证书考试人员，将加盖本人从业单位公章的报名表、身份证复印件、近期免冠（高清）一寸彩照2张（贴在报名表上）、造价员资格证书，报所在市协会联络处审核。

经各市协会联络处审核合格后，在报名表上加盖公章（市协会联络处保留一份）并进行网上确认。考试人员将另一份报名表认真保存，待参加考试时交给考试中心。

考试人员在辽宁省建设工程造价管理总站网上打印准考证。根据本人情况，在考试时间范围内可以选择具体考试时间。考试人员确定考试时间后，不得更改考试时间。

七、其它

省造价管理协会负责造价员资格证书的验印工作。

省造价管理协会各市联络处负责造价员资格证书的打印、发放工作。

考试合格人员名单，将在辽宁省建设工程造价管理总站网上公布。按照网上通知时间，考试合格人员到所在市协会联络处领取造价员资格证书及印章。

参加造价员资格证书考试时，请携带身份证、经审核的报名表、相关专业定额、计算器、笔和草纸等。

辽宁省建设工程造价管理协会
2014年7月28日
