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《广州地区建设工程材料（设备）厂商价格信息》

采集发布方案（试行）
《广州地区建设工程材料（设备）厂商价格信息》（以下简称《厂商价格信息》，自2013年交由市造价协会负责采集、发布以来，一直延用市造价站的“申请刊登办法”和“清退办法”，对符合“刊登办法”的厂商予以刊登，对违反相关规定的厂商按“清退办法”作清退处理。
根据市建委和市造价站的要求，为加强《厂商价格信息》的采集、发布工作，向社会提供合理的《厂商价格信息》，控制工程投资，拟定以下实施方案：
【一】、采集、发布目的
拓宽信息渠道，广泛收集材价信息，通过有效的手段，分析评价信息的合理性和准确性，公开发布能指导工程建设的合理《厂商价格信息》，达到合理确定和有效控制工程造价的目的。
【二】、采集、发布思路
协会开发建设《厂商价格信息》网上系统平台，厂商通过网上报送价格信息，系统平台转换报价格式并编写材料（设备）编码，通过市造价站的数据接口进行合理性分析，符合要求的报价信息将在系统平台公布，用户可在系统平台查询或打印。
【三】、实施方案
《厂商价格信息》的采集和发布直接影响到工程造价，根据政府有关市场形成价格的文件精神，协会将建立一套市场形成价格的机制，采用信息化询价和分析的手段，创新材价信息的采集和发布，具体方案如下：
1、 开发建设协会材价信息平台
根据材价信息采集、发布的需要，协会投资建设科学的材价信息平台，采用开放式材价数据收集、多渠道信息采集、免费查询系统，为社会各界提供材价信息服务。
2、 《厂商价格信息》书籍印刷
沿用以往做法，每季度《厂商价格信息》协会排版后委托印刷厂印刷，具体数量按每季度统计数量印刷。书籍不再发售，根据协会有关规定和会员数量免费派发。
3、 发布材价信息的厂商要求
在协会材价信息平台发布的材价商，除应符合协会要求的准入条件外（准入条件另列），为了方便管理，还应是协会的材价信息发布会员，并应在材价信息平台登记诚信档案。发布材价信息的会员违反有关规定或申报价格信息严重偏离市场的，协会按诚信管理办法的规定将其记录到该材价信息会员的诚信档案，情节严重的清退出材价信息平台。
4、 材价信息查询
协会会员单位根据会员账号和密码登录材价信息平台，免费无限量查询；非会员单位可注册账号有限量免费查询；若需打印，则按规定收取费用，通过系统网上支付。
5、 发展协会材价信息会员
协会发展材价信息会员，会员对象包括材料供应商、材价信息会员单位（可获赠《厂商价格信息》书籍）、其他材价有关单位等，材价信息会员分为材价信息发布会员和材价信息使用会员两种，具体为：
（1） 材价信息发布会员
A类会员：每次可发布材价信息251条~400条，会员费每年：3500元；
B类会员：每次可发布材价信息101条~250条，会员费每年：2500元；
C类会员：每次可发布材价信息100条（含100条）以下，会员费每年：1500元。
材价信息发布会员赠送一本有刊登其材价信息的《厂商价格信息》书籍。
（2） 材价信息使用会员
A类会员：赠送《厂商价格信息》书籍每年5套，会员费每年：1800元；
B类会员：赠送《厂商价格信息》书籍每年2套，会员费每年：900元；
C类会员：赠送《厂商价格信息》书籍每年1套，会员费每年：600 元。
材价信息使用会员还给予一套材价信息平台账号和密码，可以免费查询发布的材价信息。
6、 建立材价商诚信档案
发布材价信息的材价商应录入供应商诚信档案，并接受协会对其诚信的评定，诚信得分按协会制定的评定办法（另列）进行评定，每季度评定一次，当季诚信不合格或不符合协会要求发布条件的供应商将不发布其价格信息。
7、 材价信息平台接口
协会材价信息平台与市造价站数据库和省造价总站“广东造价在线”无缝对接，并根据材料编码等与市造价和省造价总站的材价信息进行对比分析，以确保发布的材价信息贴近市场价。另外，材价信息平台也与其他协会、社会材价网和供应商等连接，使材价信息平台使用者能多途径查询材价信息。
8、 材价市场走势
协会通过材价信息的分析和积累，定期发布主要材料（设备）的市场价格走势，供材价信息平台使用者参考。
9、 材价信息平台的二次开发
材价信息平台除满足材价信息采集、发布外，还可作为供应商和工程建设方连接平台，条件许可下可设立专区，作为供应商与工程建设方的沟通交流平台，为供应商和工程建设方及材价信息使用者提供全方位的服务。
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