住房和城乡建设部工程质量安全监管司2015年工作要点
　　2015年，工程质量安全监管工作的总体思路是：认真贯彻落实党的十八大、十八届三中和四中全会精神，按照全国住房城乡建设工作会议部署要求，以工程质量治理为主线，以建筑安全生产为底线，以技术进步为支撑，夯实工程质量安全监管基础，努力推动全国工程质量安全水平稳步提升。
　　一、扎实推进工程质量治理两年行动，严格落实质量终身责任。一是督促各地认真落实两年行动各项部署。组织召开全国工程质量治理两年行动现场会和经验交流会，充分发挥市、县质量监督机构作用。二是严厉打击工程质量违法违规行为。开展两年行动督查，加大随机检查力度，对发现的违法违规行为和严重质量问题及时予以通报和曝光。三是严格落实五方主体项目负责人质量终身责任。督促各地按月报送工程质量终身责任制落实情况，进一步加大质量事故质量问题查处和责任追究力度。四是继续深入开展工程质量专项治理。积极推进工程质量管理标准化，推行样板间制度，开展住宅工程质量常见问题专项治理示范工程创建活动。继续深入开展房屋建筑工程勘察设计质量专项治理，认真落实施工图审查制度。五是进一步发挥舆论引导和社会监督作用。开展质量万里行活动，组织新闻媒体对两年行动进行系列采访报道，加大舆论宣传和曝光力度。
　　二、加强监管方式改革创新，确保建筑安全生产形势稳定好转。一是严肃认真开展安全生产检查。针对事故多发、形势严峻的重点地区进行专项督查，重点排查安全生产隐患。二是加强突出问题专项整治。针对模板坍塌、塔吊安拆和高处坠落事故多发的突出问题实施专项整治，进一步扩大建筑起重机械安全管理试点范围，研究制定《危险性较大分部分项工程安全管理办法》。完善建筑业工伤保险政策。三是继续强化事故查处通报。做好每月、每季度、全年房屋市政工程生产安全事故情况通报，曝光每起较大及以上事故的责任企业名称及责任人员姓名，并下发督办通知书。四是推进标准化。推动建筑施工项目安全生产标准化考评全面实施，强化企业主体责任落实。五是推进规范化。进一步宣传贯彻建筑施工安全监督规定和工作规程，研究建立监管机构和监管人员的考核制度，切实履行政府监管职责。六是推进信息化。推动建筑施工安全监管信息化工程进入实质性建设阶段，提升安全监管信息化水平。
　　三、大力推进建筑产业现代化，加快推动建筑业转型升级。一是加强政策引导。组织制定建筑产业现代化发展纲要，提出我国建筑产业现代化发展的基本原则、近期和中期目标、重点任务和保障措施。二是建立技术体系。组织编制《装配式混凝土结构技术体系指南》等技术指导文件，为相关工作和技术人员提供技术参考。三是编制建筑标准设计。发布两批建筑产业现代化国家标准设计。
　　四、提升行业技术水平，推动勘察设计业和建筑业健康发展。一是筹备召开全国勘察设计工作会。研究提升勘察设计质量水平的政策措施，完善技术进步激励机制。二是推进信息化技术应用。组织编制《2016-2020年建筑业信息化发展纲要》，制定推进BIM应用的指导文件，继续开展白图替代蓝图和数字化审图试点。三是推动我国建造技术水平提升。编制发布《绿色建造发展报告（2015年白皮书）》，开展提升我国建筑业技术装备水平研究，组织开展2013-2014年度国家级工法评审工作。
　　五、加强风险防控和监督检查，切实保障轨道交通建设工程质量安全。一是建立法规体系。开展《城市轨道交通工程质量安全管理办法》规章立法调研，进一步落实质量安全责任。二是突出质量治理。制定《城市轨道交通工程常见质量问题控制指南》，规范全过程质量问题预防控制工作。三是强化责任落实。开展重点城市轨道交通工程质量安全监督执法检查和质量问题专项督查。四是加强全过程风险控制。鼓励和指导地方委托咨询机构开展风险评估、防控等工作，提升风险控制水平。
　　六、不断加强抗震防灾体系建设，提高抗震防灾和应急处置能力。一是加强新建工程抗震设防管理。修订印发《超限高层建筑工程抗震设防审查技术要点》，完成超限审查信息平台研发并投入运行，完善全国超限委工作机制，更新市政公用设施抗灾设防专项论证专家库。二是加强减隔震技术推广应用。开展减隔震工程质量检测机构条件和检测标准、隔震工程标识、隔震工程使用说明示范文本研究，开展减隔震工程典型案例研究，建立减隔震工程信息库和专家库。三是加强地震应急响应能力建设。出台《震后房屋建筑安全应急评估技术指南》、《震后房屋建筑安全应急评估工作管理办法》，加强震后房屋安全应急评估队伍建设，完善我部地震应急工作机制。四是加强法规标准体系建设。编制完成《城乡建设防灾减灾“十三五”发展规划》，开展《建设工程抗震管理条例》起草研究，起草《减隔震工程质量管理办法》，开展基于建造年代的既有建筑抗震能力研究。
